

# 社区报 | 如意新城

## ■办事处动态

### 商都路办事处 确保农民工工资支付

为保障春节前建筑工地农民工工资支付工作顺利进行,确保农民工按时足额拿到工资返乡过年,商都路办事处在辖区建筑工地开展了为期20天的农民工工资支付情况专项检查工作。

该办事处高度重视此次检查工作,联合人事劳动局、建设局、综合执法局、信访稳定办公室、公安分局、工商分局等部门组成综合执法检查组,充实一线检查人员,充分利用网格化管理,集中力量对辖区内的在建工地的开发商、施工单位、劳务公司和作业班组进行全面排查,向相关负责人宣传政府切

实解决拖欠农民工工资问题的政策精神,要求他们务必做好节前农民工工资的发放工作,并对排查出问题的建筑工地,按照《劳动保障监察条例》有关规定,责令其整改。对存在的矛盾纠纷及时进行了化解和处理,将存在的矛盾纠纷消除在萌芽状态。

在此次排查行动中,共排查56家建筑工地,清欠农民工工资16.2万元,涉及劳动者23人,在工地发放宣传单400余份,张贴维权公告牌70余块,切实维护了劳动者的合法权益。

通讯员 张姗姗

### 龙湖办事处 为被征地群众开展技能培训服务

应辖区群众要求,1月14日下午,龙湖办事处2014年第一期职业技能培训班(厨师班)在劳保服务中心开始授课。

培训中,教师根据学员的学习需求,就家常菜烹饪、食品采购、厨艺等进行指导培训,还结合各种食材,为学员们详细讲解烹调手法,使学员扎实掌握烹饪技能,并参加统一的烹调考试,考试合格者将颁

到培训证书。

此次培训为期10天,共培训学员35名。特邀请了郑州市汇远职业技能培训学校为被征地农民长期进行技能培训服务。据了解,今后该办事处将陆续开办焊工、驾校、月嫂等技能培训,让广大失地农民掌握一技之长,为今后被征地群众就业和再就业打下良好的基础。

通讯员 田甜

### 经开区计生办 举办流动人口 计划生育信息化应用技能培训班

为提高流动人口计划生育管理信息系统操作应用水平,推动流动人口网上办证和信息核查工作,经开区计生办组织6个办事处计生办流动人口工作人员在明湖办事处计生办人口学校举办了流动人口计划生育信息化应用技能培训班。

通过此次培训提升全区计生流动人口工作人员的业务素质,规范流动人口计划生育信息系统操作,提升基层流动人口工作信息化水平,完善了流动人口网上办证和信息核查工作。

郑州晚报记者 王赛华  
通讯员 管文楠

### 经开区 发放困难幼师资助金

近日,经开区举行中央专项彩票公益金润雨计划——家庭经济困难幼儿教师资助的资金发放启动仪式。王丽英等7人来自各个幼儿园的幼师收到了资助金。

经开区教体局副局长戴红燕说,帮助家庭困难学生完成学业,成就梦想是一项造福当代、惠及子孙的重要工作。是我们教育工作

者特别是资助工作者推进教育公平、促进社会和谐义不容辞的责任。“家庭经济困难教师看作兄弟姐妹,亲人朋友,通过热情、细致周到的服务,把党和政府的关怀与温暖播撒到千家万户,成就教育事业的根基,铸就助人人生的辉煌。”

郑州晚报记者 王赛华  
通讯员 王慧

### 圃田乡依托网格 开展冬季安全生产大检查

为有效预防火灾事故的发生,切实做好今冬明春火灾防控工作,圃田乡长效办联合乡安全办组织各级网格积极开展冬季消防安全大检查,密织冬季消防安全网。

自元旦始,圃田乡各个网格以学校、医院、市场、小工厂、出租民房等具有火灾隐患的群众性活动场所为重点,开展了细致的排查。重点检查生产作业场所用电线路、用电设备、消防器材、安全制度、警

示标志和有无违章用火、用电行为,对存在的安全隐患责令相关责任人限期整改,并要求各场所对消防器材生产、有效日期、使用状况等信息,实行专人管理,保证处于良好状态。

通过本次安全生产大检查活动,切实增强了辖区群众的消防安全意识和自防自救能力,有效预防了各类火灾事故的发生。

通讯员 邵娟

## ■社区播报

### 绿地社区 明天来社区领取春联吧

马上就要过年了,谁家不贴春联呢?为营造浓郁的新年气息和发挥传统文化的喜庆功能,在2014年新春佳节来临之际,绿地社区将举办

迎新春义写春联活动,活动将以现场挥墨书写春联的形式开展,所写的春联将免费派送给居民。欢迎广大居民亲临现场参观,领取喜气洋

洋的新年祝福。

活动时间1月18日上午9点,地点是郑东新区九如东路与天赋路交叉口。

通讯员 李冲

### 福禄街社区 开展广场健身舞活动



1月13日下午,福禄街社区在网格长、党支部书记以及社区主任的带领下积极开展广场舞活动,组织辖区居民成立了一支健身操舞蹈队。

社区工作人员及辖区居民在柴玉敏老师的示范带领下,踏着舞蹈节奏,翩翩起舞。老师教得仔细,学员学得认真,伴随着音乐节奏,大家欢快地跳起来,舞起来。

通过开展学跳舞蹈活动,不仅达到了强身健体的目的,也丰富了辖区居民的文化生活,缓解了工作生活中带来的压力,使辖区居民在繁忙的工作生活中放松了心情,在快乐中收获了美丽和健康,还加深了社区居民之间的交流沟通,进而增进了团结友爱、互帮互助。

通讯员 魏伟红

### 联盟新城社区 走访慰问辖区幼儿园

在春节即将到来之际,联盟新城社区于2014年1月14日上午前往小哈佛进行慰问,表达社区对幼儿园长期合作、支持社区开展活动的由衷感谢,并给孩子们

送去春节的祝福。

社区和幼儿园负责人就如何加强社区与幼儿园的合作、实现资源共享、促进辖区幼儿健康成长等方面进行了探讨。幼儿园负责人说,期望以

后能与社区进一步加强交流,合理利用社区的资源,联合开展更多有益身心健康的活动,让小朋友们健康快乐地成长,形成社区、学校共驻共建的良好局面。

通讯员 冯涛

### 馨悦苑社区 腊八节送腊八糕



2014年1月8日是一年一度的腊八节,馨悦苑社区联合银河丹堤小区物业在银河丹堤小区二期花园广场举办了一场“腊八节送腊八糕”活动。

社区跟物业公司协商好,由物业公司准备红枣、花生、米仁、糯米等食材,负责

煮好腊八糕。上午十点半,在银河丹堤小区二期门口,腊八节送糕活动开始。当热腾腾、暖烘烘的腊八糕送到大家手里时,不少居民被感动。一位老年人说:“社区能为我们准备腊八粥,给我们新年讨个彩头,真是谢谢啊!”

通讯员 王建忠

### 普惠社区 举办急救知识讲座



为了进一步提高辖区居民的应急避险救护能力,1月14日下午,普惠社区联合和佑社区养老服务中心在社区活动中心二楼会议室举办了一场急救知识讲座,50余名居民前来参加。

本次活动邀请了郑州市第一人民医院急救科大夫进行授课。讲座中,医生将救护知识、救护技能及日常生活实例相结合,简洁、生动地介绍

了止血、包扎、固定、搬运四大急救技术。针对高血压、心梗、脑溢血等常见病的预防、突发病症后的应急处置,一些常见伤害如烧伤、烫伤、扭伤、肌肉和软组织的损伤、骨折等的处理方法以及如何正确拨打120电话做了通俗易懂的讲解。参加讲座的社区居民纷纷表示这样的急救知识讲座很实用,学到了很多急救知识。

通讯员 韩晓

### 鑫苑花园社区 检查辖区食品卫生安全

临近年关,为了保证辖区居民的餐桌食品卫生安全,1月13日,鑫苑花园社区联合卫生监督站,组织二、三级网格长、网格员及下沉人员对辖区15家饭店、熟食店进行食品卫生安全卫生检查。

检查中,发现个别单位无进货台账,索票、索证不全等问题。卫生监督站当即对存在问题的单位下发了整改书,督促立即整改,要求严格落实食品原材料购置索证索票制度和台账的

建立完善。通过此次联合检查进一步规范了本辖区内饭店、熟食店的经营,引起了中小餐馆老板对食品安全的重视,保障辖区居民过一个安全放心的春节。

通讯员 韩超

### 康宁社区 排查流浪乞讨人员

入冬以来,为进一步加强流浪乞讨人员排查救助工作,确保社区准确掌握辖区乞讨人员情况,使乞讨人员能够得到及时有效的救助。近日,康宁社区

工作人员首先对辖区内公共场所及网格工地等地排查,对发现流浪乞讨人员,将根据实际情况,第一时间报送给相关部门。在做好宣传排查工作的同时发

动居民朋友如遇到流浪乞讨人员及时通知社区,动员广大群众共同关爱弱势群体确保街道做好流浪乞讨人员的救助工作。

通讯员 李静